

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	NUMERO
Granada . . . . . Ptas	1'50	4'50	9'00	18'00	5 cént.
Provincias . . . . . " "	1'75	5'00	10'00	20'00	
Extranjero . . . . . " "	2'00	6'00	12'00	24'00	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO  
**FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ**  
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4  
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37

Inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8.	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	>
Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	>

**CERVEZA**  
 La mejor, a más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

DE PETERSBURGO  
**EL SITIO DE PORT-ARTHUR**

Sobre mi mesa tengo un arsenal de datos. Mapas, planos, revistas, periódicos, fotografías, ametralladoras pintorescas desordenadas, el método que un artillero requiere.

En mi pensamiento, trabajado y fobril, danza su estadístico ajetear nombres y cifras, montañas y docks; estudiado, con verdadero ardo, varios días; he habido provechosamente, varias horas, con un ingeniero que, tras dos años de residencia, regresó de allá el mes pasado, y según sus relatos vivos y mi atención extrema, puede decirse que yo mismo he estado en Port Arthur.

Conversando con él, mi pensamiento se paseó curioso por las baterías de Tigris y de Z. Lottigore; recorrió, asombrado, la gran llanura del inmenso dique seco; vio, descansado sus penas en el agua, a la pobre flota paralizada; se desvistió a la puerta de un café chino, donde tres cosacos bebían cerveza americana; descendió a la ciudad europea, observando sus hoteles y sus bars; reconoció, entre un grupo de militares que pasaba por el muelle, al comandante de la plaza, general Stossel, alto y marcial, con su perilla gris y su aire de mujeriego y bravucón. Y, salido a las afueras, desde las alturas del monte Sanson vio en lejanías macabras, el campamento japonés.

Esta mañana, cuando he preguntado al oficial de guardia en el Estado Mayor si era cierto el asedio de Port Arthur, el oficial me ha dicho:

—¡Verdad! (Verdad!).

Y apenas me lo dijo, así en busca de impresiones. Me interrogó a un general de artillería con el cual, a diario caí en cosas de la guerra. Se trata del general Galistyne, y su nombre es una garantía de seriedad y un irrecusable testimonio de suficiencia.

El general Galistyne me ha dicho:

—Port Arthur, como todas las plazas fuertes, tiene una sola misión: LA DE RETENER. Los miles de soldados que rodean a Port Arthur, están, por eso mismo, hechos, fuera de combate. Son, desde luego, *dajas circunstanciales*, pero son bajas a la fuerza. Para nosotros, Dainy, Port Arthur y Nung-Chang, no tiene más valor *estratégico* que el de la *impedimenta*; sobre todo Port Arthur, por su mucha mayor importancia.

—Pero ¿no dan ustedes importancia moral a este asedio? ¿No cuentan con el asedio poderoso que este sitio da a los japoneses, presentándose ante el mundo como victoriosos y triunfadores ya?

—La estrategia es un soldado y no un pope. Un plan de campaña debe basarse por encima de todas palabras altisonantes, y en el nuestro, naturalmente, el asedio de Port Arthur estaba decretado: PORT ARTHUR HASTA HOY NO HABRÁ APORTADO A LA GUERRA PROVECHOS SIN O SEVENTAÑAS. Port Arthur, libre era un censo para la Marina, para el Ejército, para el Tesoro. Sus marineros y sus soldados comían y bebían, sin pelear, cuando no los bombardeaban; peleaban con gloria, pero sin provecho, a cada bombardeo de Togo.

—En 30 000 hombres pesando, sin utilidad, sobre nuestros gastos de guerra; eran 30 000 hombres ante los cuales pasaban, sin el menor peligro, los japoneses.

—Hoy, los japoneses campados en Port Arthur, ponen en activo a su guarnición; hoy, los marineros y los soldados de nuestra plaza comienzan a ser útiles a Rusia; hoy es cuando Rusia empieza a sacar provecho de Port Arthur.

—¿De manera que lo que yo creí una desgracia, resulta una alegría? Pues le juro a usted que no lo entiendo.

—Vamos a ver si, con números, se convence usted y convence a los lectores de un periódico. Hasta hoy teniendo nosotros en Port Arthur 30.000 hombres, y no teniendo los japoneses ante nuestra plaza ni un solo soldado, parecía lógico afirmar que Rusia tenía sobre el Japón esos 30.000 soldados más.

—Pues vea usted cómo, por el solo hecho de haber puesto sitio a Port Arthur, nosotros tenemos en activo, peleando—porque antes la guarnición de Port Arthur estaba en paz—no solamente esos

30 000 hombres de más—lo cual ya es algo—sino los 40 ó 50 000 que tienen de menos los japoneses. ¿Comprende usted ahora? Es decir, que el asedio de Port Arthur aporta a Rusia unos ochenta mil hombres; es decir, que el instante en que los japoneses le han puesto sitio, ha sido como si nosotros hubiéramos recibido un refuerzo de 80.000 soldados.

—¿Diciendo usted que hay 40 ó 50.000 japoneses sitiando a Port Arthur?

—Si hoy no, los habrá mañana. No cree que necesitan menos de ese número para asediar la plaza seriamente.

—¿Pero no llegarán refuerzos de usted?

—¿Dejará Kouparatkiné a Stossel entregado a sus propias fuerzas?

—Es lo probable; por lo menos, es lo lógico. Stossel cuenta con 30 000 hombres entusiastas, disciplinados, escogidos. Tiene en las Montañas del Oro y del Tigris nuestras mejores baterías. Dispone, en las factorías y almacenes de viveres para más de un año Port Arthur tiene agua de sobra, comestibles bastantes, cañones poderosos, hombres decididos. ¿Qué más puede pedir Port Arthur?

—Pero habrá bombardeos por mar, asaltos por tierra...

—En cuanto a los bombardeos, *trece* lleva sufridos sin la menor alteración. La rada exterior está bien protegida por nuestras incomparables baterías de ambas montañas gemelas; los tiros altos, parabólicos, entierran sus obuses en la arena del dique seco; cuando más, aguna *afortunada* bomba cae en las primeras casas del barrio chino; la parte europea, la verdadera población de Port Arthur, no llegará a sentir las bombas de Togo.

—En cuanto a los asaltos por tierra, el sistema de murallas, fosos, atrinchamientos y fuertes, hallase potentemente defendido por nuestras baterías del monte Sansón y de la colina Dorada. El camino de la estación férrea a Da Fou chen está hasta 25 verstas largas, protegido por los fuegos cruzados de nuestros fuertes. La vía férrea, hasta la estación Ta lievan, hallase defendida, naturalmente, por montañas coronadas a pico. Yo creo que los japoneses intentarán apagar nuestras baterías de Sansón, empleando su artillería en Tshienwan; pero se me figura que ha de costarles mucho. En cuanto al asalto de las trincheras, tendrán que pasar antes algunas semanas...

—En suma...

—En suma, que el sitio de Port Arthur será largo, de algunos meses, y de aquí a entonces ya habrán ocurrido en nuestro campo cosas graves. Y que, no solamente no nos agobia, sino por el contrario, nos favorece mucho. Primero porque él confirma una vez más que la táctica japonesa, en diez años, no ha adelantado nada, absolutamente nada; los japoneses ahora, como en 1894, hacen una guerra *eventual*, con material moderno, pero con táctica viejísimas. Y en segundo lugar, creemos ventajoso el sitio de Port Arthur por lo que antes asombró a usted tanto; porque con él Rusia ha ganado los 30 000 hombres de su guarnición ya en activo y los japoneses han perdido los 40 ó 50 000 que necesariamente, indefectiblemente, han de acompañar para establecer un asedio grande...

Y dicho esto, el general Galistyne, dándose un aire de satisfacción, me dejó a la puerta de manos, salió del restaurant dejándome como quien ve visiones.

—Pero señor, ¿qué posible que el asedio de Port Arthur por los japoneses sea para los rusos una ventaja? ¿No creen ustedes que hay motivo para volverlos locos?

CRISTÓBAL DE CASTRO.  
 San Petersburgo 11 de Mayo.

**LAS PRIMERAS LAGRIMAS**

*El capullo de la flor, al hacer al alba dueña de su perfume y color. La lágrima del dolor entre sus ojos enseña: y al aparecer la aurora por el sonrosado Oriente, con su voz dulce y sonora, al par que lágrimas llora da suspiros al ambiente.*

*El hombre en son delirado también al nacer se queja. Su penetrante alarido, será por haber nacido, ó por el mundo que deja?*

EDUARDO GASSET.

**CUENTO**

**EL SABLE ENCANTADO**

Estaba yo de guardia aquella noche. Llovía a mares, y medio acostado en la butaca que el gobierno concede al oficial de guardia dormitaba; oyendo hablar a los soldados por la puerta entrábilera que comunicaba con la habitación contigua.

De pronto me despertó el ruido de una carcajada general. El timbor mayor contaba la historia del sargento Valdebut.

—El ejército de Loire estaba disuelto—decía el timbor—y fueron licenciados los soldados que lo constituían.

Valdebut recibió su itinerario, que guardó en un tubo de hojalata, y al ponerse en marcha, quiso en modo alguno desprenderse de su sable.

Como a todos sus compañeros se le concedieron quince céntimos por legua y el derecho de ser alojado en los pueblos del tránsito.

Un día, al llegar a una aldea, le entregaron su bota de alojamiento para el molino, en el que no encontró más que a la molinera.

Quiso la lagarta, retiró la pipa de la boca, y presentó la boleta a la mujer que acababa de recibirle.

—Pero a pesar de su cortésia la molinera le acogió con muy malos modos, y le trató poco menos que si el recién llegado fuese un perro.

—Otro de estos bandidos de Loire, a quien hay que albergar esta noche—exclamó la mujer con acento de indignación.

—Está usted en un error—contestó el sargento;—yo soy un hombre honrado y digno de consideración.

—¡Bueno, bueno!—gruñó la molinera;—saba usted por esa escalera y ahí pasará usted la noche sobre la paja.

Valdebut se encogió de hombros, y se dispuso a subir.

—¡Eh!—dijo la mujer.—Dije usted aquí la pipa para evitar un incendio.

El sargento obedeció; subió inmediatamente a la paja, se acostó y se durmió en el acto, porque, en realidad, estaba rendido de fatiga.

La molinera subió tras él y cerró la puerta con llave.

Valdebut se despertó al cabo de hora y media, a consecuencia de haber oído ruido de voces, y al ver el hilo de luz que penetraba por la rendija abierta entre la puerta y el pavimento, se echó boca abajo y se puso a oír y a observar.

—¿Y qué vio y oyó?

Vio al notario de la comarca sentado junto a la lumbre, hablando con la molinera, que acababa de servir una excelente cena.

También vio que el notario, antes de sentarse a la mesa, sacaba una bolsa de una de sus faltriqueras y se la entregaba a la mujer, la cual se apresuró a esconderla bajo una piedra del hogar.

De pronto oyó llamar a la puerta del molino.

—¡Dios mío!—exclamó la molinera llena de espanto.—¡Mi marido que regresa de la feria!

El notario tenía tanto miedo como ella y corría por la habitación como un pájaro atontado.

El sargento no podía contener la risa; el marido seguía llamando y la molinera únicamente trataba de ganar tiempo.

En un abrir y cerrar de ojos, la pérdida esposa escondió la cena en un armario y encerró al notario en la arca del pan.

Depués corrió a abrir la puerta a su marido, desparezándose, como si acabara de despertarse.

Al entrar el molinero dijo:

—¿Qué hay de nuevo por aquí?

—Nada de particular, sino que tenemos un alojado, uno de esos perdidos del ejército de Loire.

—¿Un soldado? ¿Y dónde está?

—Lo he encerrado en el granero.

—¿Y por qué?

—¿Como estaba solo...—contestó la molinera bajando los ojos.

—Pues ya que estoy aquí, ve en su busca para que echemos un trago.

La molinera abrió la puerta al sargento, el cual bajó tras ella, corriendo en seguida a coger su pipa, que encendió sin pérdida de tiempo.

El molinero tendió la mano al huésped y dijo a su mujer:

—Táste una botella de vino del mejor que haya en casa.

La molinera obedeció inmediatamente la orden de su marido y se fue a sentar lejos de la mesa, sin decir una palabra. Los dos hombres comenzaron a beber, y a los pocos momentos, el molinero preguntó al militar:

—¿Tiene usted apellido?

—¡Yo lo creo!—contestó el otro.

—Pues no puedo ofrecerle a usted más que pan y queso.

—¡Cómo!—exclamó Valdebut, pensando en la cena del armario.

—En la guerra todo son privaciones, y supongo que estará usted acostumbrado a ellas.

encantado—gritó con voz de mando,—quiero encontrar en este armario una cena completa!

El molinero se echó a reír, abrió el mueble y retrocedió asustado al ver que se había realizado el fin el milagro.

Sentáronse los tres a la mesa y los dos hombres se pusieron a comer con excelente apetito, mientras la molinera apenas probaba bocado, aterrorizada al pensar en la triste suerte que tal vez estaba reservada al infeliz notario.

El molinero contó su historia al sargento, como si se hubiesen conocido desde hacía diez años.

El pobre industrial estaba muy intranquilo porque debía pagar en breve una cantidad importante y no tenía medios de cumplir los compromisos contraídos.

—¿Y eso qué importa!—dijo el sargento.—Con mi sable lo sacaré a usted de apuros.

Valdebut repitió su pantomima, y dejando caer el arma sobre la piedra del hogar, exclamó:

—¡Por la virtud mágica de mi sable, quiero encontrar ahí, en una bolsa, la cantidad que mi amigo necesita!

El molinero levantó la piedra y encontró la bolsa del notario, ó mejor dicho, de la molinera, que lloraba de rabia.

El molinero cayó de rodillas ante el sargento, creyendo que se hallaba en presencia de un príncipe disfrazado.

—No—decía, tú no eres un hechicero, sino un gran señor, que ha buscado un medio de protegerme sin herir mi dignidad.

—Ya que dices de mi poder—exclamó Valdebut,—voy a evocar al mismo diablo, y ten cuidado de que no se te lleve.

El sargento abrió la ventana, levantó su sable y gritó:

—¡El nombre de la virtud de esta hoja te ordeno, Satanás, que salgas de la arca y saltes por esa ventana, si no quieres parecer bajo el filo de mi sable encantado!

El notario, que no podía permanecer por más tiempo en su escondrijo, aprovechó la ocasión de emprender la fuga, atravesó como una flecha la habitación, procurando ocultar el rostro con sus manos, y se escapó por la salida que el sargento le había proporcionado.

El molinero, temblando de terror, se acercó a Valdebut y le dijo:

—¿Sabe, qué puedo hacer yo en vues tro obsequio?

—Solo se exigió que seas bondadoso con los soldados que se alojan en tu casa.

El sargento encendió su pipa, se echó la mochila al hombro y se puso en marcha, porque empezaba ya a amanecer.

El sargento de servicio salió para ir a relevar a las centinelas, la corriente del aire cerró la puerta que comunicaba con el cuarto del oficial de guardia, y no pudo enterarme de la continuación de las aventuras de Valdebut.

POMSON DE TERRAIL.

**El drama de ayer**

Escena terrorífica en una Notaría

A las cuatro de la tarde de ayer, en la oficina que tiene en la Alcaicería el Notario D. Felipe Campos de los Reyes, penetró una mujer demudada, trémula, poseída del mayor pánico, gritando con voz delirante:

—¡Un hombre me mata!

—¡Por Dios, váldeme!

Y corrió desolada hacia el fondo del local, tratando de esconderse.

Vestía hábito de la Virgen del Carmen y manto negro de los de luto riguroso. Las personas que allí se hallaban quedaron atónitas, creyendo su estupefacción al ver que tras la figura espantada entró un hombre con ademán descompuerto y empuñando siniestramente un revólver.

La mujer metióse instantáneamente en la segunda habitación, ó sea el despacho del Sr. Campos, y su persecuidor llegó hasta muy cerca de ella, y a quemar rosa empezó a tiros.

En este momento, los señores que se hallaban en la Notaría, obedeciendo al instinto de conservación, maquinalmente, hondamente impresionados por lo terrible é inesperado del caso, salieron dando voces de auxilio, dejando solos a los protagonistas del drama, y desde la calle oyeron desgarradores lamentos femeninos y repetidas detonaciones de los disparos.

**Cuadro sangriento**

A las demandas de auxilio, acudió primero el guardia municipal número 56, Miguel Rodríguez Ferrer, que se encontraba en el Zocalón prestando servicio a las órdenes del inspector de Hacienda D. José Márquez.

En unión de los que habían abandonado la oficina invadida para servir de teatro de la tragedia, entró en ella el agente del Municipio, encontrándose ante un cuadro espantoso.

En el despacho del señor Campos, hallaron a la dama arrojada, encima del contador del gas, sollozando y con las manos cubriéndose el pecho del que mancaba un hilo de sangre.

Y a sus pies, a un agresor muerto, tendido boca abajo, presentando en la pálida frente un orificio producido por bala, del que saltaba un chorro de sangre que se extendía por el pecho.

En la mano derecha conservaba el arma de fuego asida fuertemente.

Vestía el cadáver traje de verano, obsucuro, nuevo, y a su lado estaba el sombrero, claro, el xibie, fino.

Representaba el suicida unos 20 años. Era morena y no mal parecida, apenas rebasaba de 28 ó 30.

La ayudaron para que se levantara, y a las primeras preguntas que le dirigió dijo que estaba herida, que le había disparado el interfecto tres tiros, alcanzándole uno, y que al caer asmasa yada, creyéndola aquél joven muerta, volvió el revolver contra sí mismo, haciendo el último disparo, que le causó la muerte en el acto.

Con voz entrecortada, rogó que la dejaran marcharse a su casa, donde se curaría.

**Alarma y curiosidad**

En esto empezó a llegar gente, juntándose muy pronto una multitud de curiosos, pretendiendo conocer el suceso y entascándose en los más diversos comentarios.

Se pasó aviso al juzgado, que no tardó en presentarse.

**Diligencias judiciales**

Llegó al poco rato el juez del distrito del Sagrado, señor Bates, acompañado del actuario señor León, el oficial de escribano señor Escobar y el aguacil Sr. Zarza, empezando a instruir el sumario.

Tomó declaración a los que estaban en la Notaría cuando fueron sorprendidos tan desagradablemente.

Entre los señores siguientes: Don Manuel Gobo León, D. Manuel Reyes Garrido, D. Francisco Jacinto y don José J. Arista Pineda.

El notario don Felipe Campos de los Reyes, se halla ausente de Granada, hace cuatro ó cinco días.

También tomó declaración al guardia municipal antes mencionado.

Según hemos oído decir, aquellos manifestaron, que estando hablando de asuntos propios, penetró rápidamente una mujer gritando:

—¡Un hombre me mata!

¡Socorredme!

Y que inmediatamente, casi pisándole el vestido, seguíala un hombre revolver en mano.

Que ellos, viéndolo en aquella actitud, abandonaron precipitadamente el local, y que al salir oyeron cuatro disparos simultáneos y lamentos, no atreviéndose, por prudencia, a volver a entrar, hasta que lo hicieran en compañía del guardia.

Por orden del juez, fué registrado el cadáver.

En los bolsillos de su traje había dos puñales de esta, uno encarnado y otro blanco; una navaja de las llamadas de Albacete, y en la camisa tenía bordadas las iniciales L. M.

**Declaración de la herida**

Presió declaración la mujer, ya repuesta un tanto del duro trance.

Dijo, que se llamaba Natividad Casero Gómez, era viuda de un militar, madre de dos niños, contaba 28 años y residía en la casa núm. 17 de la calle del Mural de la Magdalena.

Varias personas que se hallaban presentes, manifestaron conocerla y que en ella concurrían el estado civil y circunstancias que había declarado.

Preguntada acerca de la causa del horrible suceso que acababa de desarrollarse, dijo, que el interfecto era un joven que la seguía, apellidado Fernández, hijo de un capitán del Ejército, esquivando dar otras explicaciones.

**A su domicilio.—Las heridas**

El Sr. Bates, accediendo a los reiterados deseos de Natividad, ordenó fuese conducida a su domicilio, saliéndole cogida del brazo del aguacil del juzgado instructor, señor Zarza, y tras ellos el médico señor Jofré y el practicante señor Sánchez Otero.

Cuando llegaron a la casa de la paciente, practicaronle la primera cura, apreciándole una rozadura en la piel, producida por un proyectil, en la región mamaria izquierda, y una contusión, en el lado derecho de la región de la nuca.

**El padre de Leopoldo.**

Tan pronto como el señor Muñoz suyo la tragedia en que perdió la vida su hijo, pidió anhelante pormenores del suceso, y al saber que había recibido una herida Natividad, corrió en su busca y al llegar a su casa prodigó consuelos y presencié la cura visiblemente emocionado.

También se hallaban presentes, el jefe de la guardia municipal señor López

Linares y otras personas, además de las indispensables.

Levantamiento del cadáver

Después de las referidas diligencias, el juez dispuso que pasaran algunas personas al lugar en que yacía el difunto, autor de las lesiones y suicida, para ver si se podía identificarlo.

Un joven amigo suyo, llamado don Enrique Ortega Ramos, declaró que el desventurado se llamaba Leopoldo Muñoz Muraga, hijo del capitán de Ingenieros D. José Muñoz, y que a lo sumo tenía 18 años.

Agregó, que había estado a las once de la mañana con él, en el billar de los Pañuelos de Santa Paula, que se conoce por «Villar de D. Paço», donde Leopoldo le estuvo hablando de que había estado en las fiestas de San Isidro, en Madrid, y que regresó de la Corte la tarde anterior, por la línea del Sur de España.

Que también le contó que se había casado en Madrid una novia guapísima y que había ganado en la corona Villa, una respetable cantidad de dinero, circunstancias todas que le tenían muy contento.

Identificó a la vez el cadáver el joven abogado D. Luis María Ruiz; el cual manifestó que le conocía por el apellido Muraga, e hizo otras revelaciones que consignaremos después.

El juez dispuso el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial, donde hoy le será hecha la autopsia.

El origen del drama

En la declaración que prestó ante el juez y el cadáver, el abogado D. Luis María, dióse por enterado de la causa de los tristes hechos que hemos narrado.

Manifestó, que el infeliz Leopoldo Muñoz Muraga, en sus conversaciones con los amigos, había dicho varias veces, que tenía que quitarse la vida a una mujer que distraía a su padre, que venía ocasionando graves disgustos en el seno de una honrada familia, y que su pobre madre, que era una santa y una mártir, le había encargado, en momentos de desesperación, que buscara un abogado y le consultara lo que debía hacerse para entablar demanda de divorcio, puesto que su padre estaba loco por la que le traía.

En efecto, tal ha sido la causa de que se escriba esta negra crónica.

Otra declaración

Como Natividad Cepero Gómez excusó se declarar cuando era necesario, ante personas extrañas al juzgado, cuando el juez dejó desechadas las indispensables y apremiantes diligencias en la Alcázar, trasladóse a la casa de aquella, para que ampliase sus deposiciones y que los médicos le dieran el parte pronóstico de las heridas.

Pero cuanto manifesté la viuda, no arrojará ante él a alguno, aparte de la levedad de sus lesiones, que ya están descritas.

El amor en la vejez

Según todas las referencias, el capitán don José Muñoz, habitante en la calle de San Isidro y padre de Leopoldo, sostenía relaciones ilícitas tiempo ha, con la Natividad Cepero, y dada la enorme diferencia de edades, —de 28 años a más de 60,— el anciano padre de familia desatendía en gran manera sus obligaciones, para mimar y agasajar constantemente a la que le había vuelto el juicio con su belleza juvenil y su juvenil lozana.

Esta conducta sembró la discordia, llevó la guerra intestina al hogar legítimo por Dios y por el mundo.

Una señora, la esposa desafiada, quejándose con frecuencia, lloraba y pensaba a todas horas; y sus lamentaciones y lágrimas caían como plomo derretido sobre el corazón amante y ardiente de su hijo, muchacho de 17 ó 18 años.

Los hijos que ven sufrir a sus madres, son capaces de todo por consolarlas, ó por vengarlas, si las hacen objeto de traicionera injuria.

Qué extraño es que Leopoldo Muñoz,

arrebatao, ciego de odio contra la culpable de las desdichas de su madre, quisiera también de la ruina de su familia, pensara matar a la mujer que era el demonio que atizaba la hoguera de las disensiones en su hogar antes tranquilo y feliz?

Leopoldo en casa de Natividad.

Según ha dicho el abogado señor Martín, Leopoldo venía elaborando el proyecto del crimen, de una venganza trágica, en su mente enturbiada por los disgustos domésticos.

Pues bien; ayer mañana, parece ser que estuvo en casa de Natividad—que, entre parentesis, es viuda de un hermano de la madre del desventurado joven,— y después de una escena violenta, obtuvo la promesa de que iría con él a presentarse a su madre, pediría perdón y desistir para siempre jamás, de sus amores adúlteros.

A las tres de la tarde, volvió Leopoldo para cumplir lo convenido, y salió acompañado de Natividad, la cual dicen que iban pálida como la cera.

Llegaron a la plaza de Babarrambía, y allí se puso a ajustar un coche de alquiler Leopoldo, no se sabe si para que los condujera a su casa, calle de San Isidro, ó a otra parte; esto es que, sin duda se arrepintió de seguir al enfurecido joven la Natividad, y rogó que la dejara ir a despedirse de sus hijos, y luego emprendió veloz carrera yendo a refugiarse a la Notaría hasta donde fué, como se ha referido, perseguida muy de cerca por Leopoldo.

Se cuentan muchos más detalles de los que prescindimos, entre ellos que el hijo espía al padre, y advertido por éste en varias ocasiones, al dirigirse a casa de Natividad, se metía en otras de las intermediaciones para desistirse.

Lo cierto es, que la fatalidad ha hecho que resulten dos víctimas: el joven suicida y su madre, digna de la más profunda lástima en su inmenso dolor.

Granada al día

La policía ha capturado a Antonio Parro O'una, autor de la herida grave que sufrió Fernando Amaya.

Ha sido capturado Juan Antonio Fernández Moreno, que en la plaza de la Trinidad vendió un borrico inútil con una pata rota al vecino de Olivar, llamado Francisco, en la tarde del 17 del actual.

Ha quedado en el arresto a disposición del juez municipal del Sagrario, Manuel Morales Tapero, por haberle faltado el respeto a su padre.

Ayer dieron principio en esta Audiencia los exámenes de procuradores.

Los días 3, 4 y 6 del próximo mes de Junio, vacarán los Tribunales en esta Audiencia, por ser esos tres días los destinados a desestimar las dependencias y oficinas de la misma.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A don Federico Alonso, don Francisco Fernández, don Juan Roca, don Einarado Castillo, don Andrés Cruz, don Antonio Dengra, don Carlos Cruz, al administrador de loterías de Motril y al Depositario pagador de Hacienda.

Hoy le serán entregadas al habilitado de las escuelas de la provincia las atenciones de material del último trimestre.

Se ha posesionado del cargo de juez municipal de Cíñar don Francisco Arredondo Rabio.

Se ha interpuesto recurso de casación por don Leopoldo Espinosa contra el auto dictado en el incidente de recusación de varios magistrados de esta Audiencia.

El juez instructor de causas militares

llama al soldado desertor José Pérez Navarro.

Romana del pescado

En la Romaniá se pagaron ayer estos precios: pescada, 40 pesetas kilo; boquerones, 1'32; y sardinas, 1'16; jureles, 0'98; cazón, 1'66 y ancho, 1'00.

El Juez del campo llama al testigo Juan Medina Felipe.

El Ayuntamiento de Yegen, saca a su venta los arbitrios de consumos a los diez días de haber publicado el anuncio el Boletín Oficial.

A Francisco Menamartín lo llama el Juez del Salvador.

La Guardia civil del puesto de esta capital ha capturado a José Gutiérrez Fernández, el cual fué sorprendido en el momento de hurtar unas mamateras del establecimiento de abarrotes de Francisco Gomez Sanchez, en la calle de San Juan de Dios.

El Alcalde de Guayajar le ha recogido a Gabriel Cánovas Muñoz una carabina y una banda de guardia jurado por no tener autorización para usarlo.

El Alcalde Señor Amor Rico ha designado a los concejales don José Díez de Rivera, don José Salvador Moreno Agreilas, don Jacinto Sanchez Gallardo y D. Narciso Romo, para que en unión de los vocales de instrucción pública prosigan a examinar a los niños de las escuelas de la capital con motivo a las fiestas del Corpus.

El Alcalde de Lanjarón participa a este Gobierno civil, que ni se ha posesionado hasta la fecha el maestro nombrado para la escuela de niños de dicho pueblo don Francisco Fernandez Robles.

Se encuentra en esta capital el conocido médico de Baza don Florencio González.

El Juez del Sagrario en causa que sigue por amenazas a don Einarado Navarro, llama al testigo señor Saquero, empleado que fué de los Ferrocarriles Andaluces.

La Guardia civil del puesto de Moreda les ha ocupado las escopetas a Segun do Molero Sanchez y Antonio Martinez Navarro por no tener licencia de uso de armas.

Servicio de la plaza para hoy

Para Córdoba—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermos comandante de Córdoba. Inauguración, don Vicente Hinojosa Luque comandante de Victoria. Hospital y provisiones, don Fernando Muñoz Jimenez, cuarto capitán de Córdoba.—Plantón en el Parque y Torres Bermejas, Artillería.—Plantón en el Gobierno militar y paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

Feria en Loja.

Acordado por el Ayuntamiento de la vecina ciudad que la primera de las dos ferias que se celebran en la misma, tenga lugar en los días 6, 7 y 8 de Junio, se anuncia por medio del presente a fin de que llegue a conocimiento de todos: de biendo advertir que tanto el lugar que ocupa el mercado como los demás que se destinan a la instalación de puestos, renuncen las mejores condiciones al objeto indicado, así como para la más fácil colocación de los ganados, que encontrarán excelentes abrevaderos próximos al mercado.

La autoridad local cuidará de que no se alteren los precios de consumos por la mayor influencia de forasteros en los mencionados días de feria, por cuyo motivo dictará las disposiciones convenientes con el fin de que obsequen los forasteros cuantas ventajas procedan para que les

sea más fácil y económica la estancia en esta población.

Desde Pinos Puente

Con motivo de ser ayer 17, día de San Pascual, Patrono de este pueblo, se ha celebrado en su honor varios festejos.

El 16 por la noche se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales. El 17 por la mañana, la banda de música de Santa Fé recorrió las principales calles del pueblo tocando variadas y escogidas piezas. A las diez se celebró una gran función de iglesia en la que predicó el párroco de este pueblo D. Juan Hitos, y por la tarde se sacó en procesión al Santo Patrono, reinando en todo el trayecto un orfón completo en el que demostró este culto pueblo un fervor grandísimo a dicha imagen.

Durante el día y la noche ha habido una animación grande en las principales calles, habiéndose organizado varios bailes particulares, en los que se han visto en abundancia encantadoras mujeres.—El Corresponsal.

Viajeros

Hotel Paris.—Han llegado, don José Fernández Escobedo, don Einarado Ortega, don Luis García, Mr. Walter Pransmitz y don Nicolás Font.

Hotel Alameda.—Han llegado, don Miguel López, Mr. Uvaldo Fuentes, doña Concepción Lorenzo, Mr. Roussel, don José Baitrán, D. Juan García y D. Francisco de Paula Miró.

Hotel Victoria.—Han llegado, don Francisco Corrales, Mr. Grisch Sarches, doctor Mis Tuglerie, Mr. Paul Hamber, Mr. Juan Lingnet, Mr. John Murizón y familia.

Hotel Navio.—Han llegado, don José Torres, don Antonio Fernández, don Manuel Asperado, D. Nicolás Chaves, doña Enriqueta Carmona y sobrina, don Manuel Garzón y doña Purificación Miranda.

Donativo plausible

Con motivo de las próximas fiestas del Corpus, el Casino Principal ha tomado el acuerdo de hacer un donativo consistente en útiles y herramientas de trabajo, a la Escuela Superior de Artes Industriales de esta capital, para que sean entregados a los alumnos más aventajados de dicho centro.

No necesita elogios esta decisión del Casino que por sí misma se presenta como una laudabilísima obra, digna por todo concepto al agradecimiento de la Escuela y de cuantas personas se interesen por el bien del pueblo.

Extraño suceso en un tren

Anuncio circuló la versión de un accidente ocurrido al tren correo que procede de Málaga, se dirige a nuestra Ciudad.

Parece ser, que al entrar en el segundo túnel que hay a la salida de la Ciudad vecina, se abrió la puertezuela de uno de los vagones produciéndose un ruido alarmante al tropezar con las paredes del túnel.

Uno de los Guardias civiles que acompañaban al convoy suponiendo que era el tren atacado, por malhechores, hizo varios disparos con el fusil Mauser, rebotando las balas al chocar con el muro de hierro a tres personas.

Hasta ahora las noticias que se tienen del triste suceso, son muy incompletas y nos obligan a no emitir juicio alguno hasta conocer con exactitud lo ocurrido.

La perla de la provincia.

De antiguo, la administración de Zújar ha sido codiciadísima por los caciquillos locales, librándose grandes batallas de todo género por conseguir allí el ejercicio de la autoridad que acordaba para hacer cuentas con el presupuesto y con el producto de las subastas de aquellos espartos.

Actualmente, un periódico realiza campañas por cuenta de los caídos, que

aún disponen de jugos de los contribuyentes aspirando los inspiradores a volver a cogerla sartén por el mango.

Sin duda, un pueblecillo tan insignificante en el mapa de la provincia, por lo desolado, debe ser una perla.

Sr. Gobernador: lo que falta en Zújar, es mucha Guardia civil, provista de buenas cuerdas.

Notas municipales

Comisión de Alumbrado.—Se reunió ayer asistiendo los señores Roca (presidente), Rico, Osorio, Santacruz, Villegas, Sansón y Barbero.

Se acordó: Aprobar las cuentas de alumbrado general, de Marzo y Abril últimos.

Sacar a subasta el alumbrado extraordinario por arcos voltaicos.

Designar a los señores Roca y Sánchez Gallardo para el estudio de alumbrado desde el paseo de San Sebastián a la Cruz de Lagos.

A los señores Rico y Barbero para que propongan el medio de instalar como un mas de hierro para alumbrado público desde la Puerta Real a la Plaza del Carmen.

Suprimir la farola a la entrada de la calle de Mariana Pineda.

Pedir a la Compañía General de Electricidad la pronta instalación de alumbrado eléctrico en los extremos de la ciudad.

Y reproducir el oficio al Sr. Verificador de Electricidad para que compruebe la potencia de los arcos voltaicos.

Comisión de Ornato.—Asistieron el presidente Sr. Moreno Agrela (D. Einarado) y los señores Roca, Sansón, Rico, Gimacho, Moreno Agrela (D. José Salvador), y Sanchez Gallardo.

Se acordó: Conceder a los señores Casanocha Hermandos permiso para instalar un anuncio de la cerveza Maier en la calle de Rubio Pérez.

Que don Rafael Martín presente diseños de los anuncios que pretende poner en farolas del alumbrado, expresando el número de los mismos y sitio donde están colocados.

Que la Comisión, el arquitecto y el Gerente de los tranvías, vean si se debe variar el trazado de rai s junto a la fábrica de papel de S. L. S. A., según pide don Berta W Lemmi.

Permitir a D. Francisco Díez Martín que haga obras de ampliación en una casa de su propiedad situada en el Far que.

Aprobar el precio de 45 pesetas fijado por el Presidente de la Comisión: el metro de terreno en la parcela de la Pesca de la que se ha de expropiar a D. Francisco Jiménez Arévalo.

Ha fallecido el Obispo de Salamanca.

Niño herido

Al medio día de ayer pasaba por la calle de Mesones el niño de 14 años de edad Antonio Vargas Herrera, llorando en la mano una botella de gaseosa.

Como muchacho le tiró una piedra, rompiéndola la botella, uno de cuyos cascotes hirió a Vargas en un ojo.

En la casa de Socorro le hicieron la primera cura, conduciéndole después a su domicilio.

Notas taurinas

En la plaza de toros ha comenzado la instalación de alumbrado eléctrico para las funciones nocturnas que está organizando el Ayuntamiento.

El día 2 de Junio, festividad del Corpus, lidiarán en la plaza de Sevilla toros de Oslobarruchil las cuadrillas de Machiquito y Gallito.

El matador de novillos Manuel Crespo Crespo ha sido contratado para torear en Valladolid el día 25 del corriente, seses de Colmejar en compañía de Regote y Cantaritas. También es probable que forme parte del cartel de la corrida de novillos que se celebrará en Sevilla el 5 de Junio.

Cocherito de Bilbao tiene ultimadas

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

—¡Oh, Dios mío, Dios mío—exclamó Felipe.—No tengo miedo por tí, mi don Gaspar, porque sé que eres bastante bravo para acuchillar a los que saigan a la defensa del conde duque, pero tengo miedo de que esa orden no venga.

En aquel momento llamaron discretamente a la cámara.

—¡Ah! ocúltate—dijo Felipe,—no sabemos quién puede ser.

Don Gaspar fue a las escaleras de comunicación y cerró la puerta que, como sabemos, se ocultaba en la tapicería.

Felipa fué a la puerta de la cámara y la abrió.

Encontró una de sus damas que la presentaba en una bandeja de plata un pliego.

—De la reina, señora—dijo. Felipa tomó el pliego.

La dama se retiró.

Felipa volvió a cerrar la puerta y rompió impaciente la neme.

Debajo venía otra neme, en la cual se leía:

«Al cuartelmaestre de la guardia española don Gaspar de Socuéllamos.»

—¡Ah, la orden!—exclamó con una expresión de inmensa alegría Felipe.

Y se fué a la puerta secreta y la abrió. Tras ella estaba don Gaspar.

—Toma, lee,—le dijo de una manera ansiosa Felipe.

Don Gaspar rompió la neme, descubrió el pliego y leyó lo siguiente:

«El rey:

«Prended, donde le halláreis, al conde duque de Olivares don Gaspar de Guzmán. Si hiciere resistencia, rendidlo a matado. Guardadle allí donde le prendiéreis, y noticiadme lo que habeis preso; para hacer esta prisión sólo, pero no procedáis a esta prisión si encontrárais al conde duque dispuesto a obedecer las órdenes que yo le he ya comunicado. Guardaos Dios.

El Rey.

A don Gaspar de Socuéllamos, nuestro gentil hombre, del hábito de Santiago, cuartelmaestre general de la guardia española.»

Esta orden estaba escrita en pliego y letra del rey.

—¡Oh! por fin, por fin—exclamó don Gaspar.—Corro, ya el rey no puede verse atrás; corro en busca del conde duque, y a la primera muestra que me dé que me permita concluir, le mato.

—¡Oh, prudencia, prudencia, mi don Gaspar!—exclamó Felipe,—siempre es bueno excusarse de derramar sangre; y vé, vé, no te detengas, escapa de palacio que no pueda encontrarse en él una contraorden del rey.

Don Gaspar escapó.

Apenas había entrado en su cámara para armarse y ponerse sus divisas de cuartelmaestre, cuando uno de sus ayudantes de cámara le anunció que le buscaban un criado del conde duque.

—¡Hacedle pasar!—dijo don Gaspar.

El criado del conde duque entró, saludó respetuosamente a don Gaspar, y le dijo:

—Mi amo el conde duque me manda decir a vuestra señoría que inmediatamente vaya a verle en su casa.

Don Gaspar, que ya estaba dispuesto, salió del alcázar siguiendo al criado del conde duque.

Cuando llegó a la casa de éste, le encontró vivamente agitado.

—¡Ah!—exclamó—es necesario, de todo punto necesario, don Gaspar, adelantar nuestros proyectos.

—¡Nuestros proyectos, excelentísimo señor!—dijo don Gaspar con un acento ambiguo.

—Sí, nuestros proyectos—contestó el conde duque a quien había desconcertado un tanto la entonación que había dado a sus palabras don Gaspar;—el rey acaba de escribirme este billete.

Y el conde duque tomó uno que estaba sobre la mesa.

—Para que entendiáis este billete, debo manifestaros que en dos ocasiones, cansado del peso del gobierno, viendo que nada podía conseguir de la debilidad del rey, que se negaba a las medidas que yo le proponía, le pedí licencia para retirarme de los negocios é irme a descansar a Lochea; las dos veces el rey me me negó su licencia pretextando que no sabría

qué hacerse sin mí. Ved ahora el billete del rey, que he recibido a punto que me levantaba.

«Muchas veces me habeis pedido licencia para retiraros y no he venido en ésta, y ahora os la doy para que lo hagáis luego a donde os pareciere para que mireis por vuestra salud y vuestro sosiego.

De nuestro alcázar de Madrid a 17 de Enero de 1643.

El Rey.

Al conde duque de Olivares.»

—Pues yo os aconsejaría—dijo don Gaspar, que conservada su aspecto ambiguo—provechais ese permiso que os da el rey nuestro señor.

—¡Cómo! ¿Pues qué!—exclamó el conde duque comprendiendo que aquel en quien había creído tener un servidor su mero se le torcía,—¡vos sois también de los que abandonan a los que los favorecen cuando a éstos les vuelve la suerte las espaldas?

—Yo no tengo que deciros más que una cosa—contestó don Gaspar—y es el que nunca he sido más leal al rey nuestro señor que cuando vos me creáis un traidor.

El conde duque se puso mortalmente pálido, y en sus ojos brilló una sombra

de ira.

Luego hizo un movimiento, como para apoderarse del corazón de la campanilla.

—¡Había comprendido la situación.

—¡Si tocáis a esa campanilla—dijo don Gaspar—si hacéis que venga gente en vuestro acorreo, vuestra será la culpa de

consecuencias que no veréis, porque la primera de estas consecuencias será el mataros yo.

—¡Vive Dios!—exclamó el conde duque.—¡Y con qué autoridad me decís vos estas palabras?

—Con la orden que me ha dado el rey de prenderos muerto ó vivo si vos deis la menor señal de rebeldía a su soberana voluntad. Tened la orden.

Y don Gaspar la sacó de debajo de su colete y la entregó al conde duque.

El conde duque la leyó y la entregó con desden a don Gaspar.

—Cumplid, pues, con lo que se os ordena—dijo—veo que he estado ciego una vez que no he comprendido que vos me venáis.

—No vendé a nadie, excelentísimo señor—contestó siempre moderado y siempre cortés don Gaspar—quien sirve lealmente a su rey y a su patria. A veces la lealtad toma las formas de la traición, y aparecer traidor para ser leal es uno de los mayores sacrificios que un leal puede hacer. Creedme y seguid mi consejo; nada podéis hacer, con nada podéis contar; vuestra esperanza estaba en el guardia del rey; el guardia del rey por nada ni por nadie hará traición a su majestad nunca; así, pues, excelentísimo señor, disponed en el momento vuestro viaje para donde os placiere; yo os acompañaré como un amigo acompañó a otro, sin separarme de vos ni un momento. Todo lo que habéis hecho serán palabras inútiles; el rey no quiere prenderos ostensiblemente y encerraros en una torre mientras vos no deis lugar para ello; pero en realidad

hasta el 7 de Agosto las siguientes corridas...

En Linares, el 27; Córdoba, el 25 y 29; Guadalupe, el 2 de Julio; Sevilla, el 5 y 12; Barcelona, 19 y 26; San Sebastian, 3 y 17 de Julio; Barceos, 10; Barcelona, 26 y 28; Argelia, 31 de Julio y 1 de Agosto; y Barceos, el 7 de Agosto.

El conocido novillero Juan Domínguez (Paquito) ha sido contratado por la empresa de la plaza de toros de Oporto para torear una corrida el día 22 del corriente.

Dicho diestro toreará, además, el 29 próximo en Naes; el 5 de Junio en Figueras, y el 12 en Lisboa.

El día 29 de Junio torearán en Calaz de Zafra estroqueando dos novillos de P. Naval los espadas de la cuadrilla de jóvenes corcobases Conejito chico y Mo gino chico.

En la corrida de toros celebrada el domingo en la plaza de Lisboa el diestro Antonio Fuentes recibió una delicante ovación al clavar tres pares de banderillas al quiebro a unos de sus toros siendo obsequiado por sus amigos con una corona y una valiosa alhaja.

De teatros

La Comedia de Madrid debutará a compañía cristiana el día 26 del corriente.

El aplaudido actor D. Arturo Pareza se ha separado de la compañía de Tuller con la cual esta trabajando desde que salió de España.

En breve regresará a Madrid.

En la presente semana tendrá lugar el estreno de la zarzuela titulada, Huelga de cocheros original de aplaudidos autores.

El domingo concluyó sus tareas en el Gran Teatro la compañía de zarzuelas que dirige el popular actor Casimiro Ortiz.

Al Público

Tenemos anunciado que se están haciendo activas gestiones para conseguir traer a Granada, la inmejorable cerveza «El Águila Negra» cuya importante fábrica se halla instalada en Collato-Oviedo. Dicha marca viene precedida de gran fama y ha sido muy celebrada por la prensa española y certificaciones más altas acreditadas que es un verdadero alimento líquido, sin adición de alcohol ni antiséptico, no produciendo por lo mismo dolores de cabeza ni descomposición de vientre, cual ocurre con otras marcas.

Mucho celebráramos dieran resultado satisfactorio dichas gestiones y poder hacer justicia a la fama de que viene precedida la cerveza «El Águila Negra de Oviedo».

MIL PESETAS al que presente cúspulas de Sándalo, mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhondiga 122 q. m. de trigo, equivalentes a 286 fanegas, que se pagaron de 45 a 51 reales una; la cebada, de 38 a 40; las habas, de 50 a 54; el maíz, de 52 a 58 y los yeros de 00 a 00.—Entraron 2.0 q. m. de trigo.—Quedan, 1.167.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya o no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Edís de Carlos.

Mercado de metales

El 12 telegrafían de Londres estos precios: plomo español antes sin plata, L. 11 18 9 y plata 25 15 16.

SANOL PIZA. Invenio infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales franco.

Casa de Socorro

Señores médicos de guardia para hoy. Doctores entera, D. Juan Jiménez Cirre, D. Alfonso García Valacacas y el practicante José Casanang.

De media guardia, D. Pedro Santos, D. José Hidalgo, D. Juan Casanave y el practicante D. Juan Ojeda.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con el Privilegio de invención (patente núm. 27.791) del ortopédico de Madrid.

Don Jerónimo Farré Gamell

Calle de Peligros núm. 1, duplicado, entresuelo

Con sus aparatos especiales, se que es inventor, asegura y garantiza la contención absoluta y permanente de las hernias, lo mismo las recientes y pequeñas que las antiguas y voluminosas, por grandes que sean los esfuerzos que producen las toas ó el trabajo manual. Con su tratamiento especial, los herniados, no solo quedan a cubierto de todo accidente como si tal padecimiento no tuvieran, sino que la mayoría consiguen la curación. Tenemos infinidad de testimonios de estas curaciones que los ofrecemos al examen y comprobación del público. Para construir un Aparato especial, diseñado enteramente de cuantos se han fabricado hasta hoy, es necesaria la presencia del sujeto herniado, pues los mecanismos de adaptación y de presión para impedir la salida de la hernia, aun con ventaja sobre la propia mano del en-

fermo, varían según la clase y desarrollo de ella, y estos detalles solo se pueden obtener examinándolo. Después de este examen nosotros respondemos de sus efectos ofrecidos.

Exigimos, pues, que el herniado se presente, y para ello son gratis los reconocimientos y consultas.

Se hallará en GRANADA el representante y auxiliar técnico de dicho reputado ortopédico, quien recibirá solo los días 25 y 26 del actual, en el Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Pasándole recado irá a domicilio. En Madrid, en el Gabinete del inventor, calle de Peligros núm. 1 duplicado, entresuelo.

Plíase el folleto que se envía gratis.

Los cupones de LA PUBLICIDAD

REGALO UTIL. Este cupón da derecho, a adquirir en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, por la mitad de su precio, una docena de VAMPIROS o zanzamosas.—Vale 2 pesetas 50 céntimos y se dará por 125 al que presente este cupón.

REGALO PARA LOS NIÑOS. CINCO CUPONES como éste dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, (Gracia, 4), un billete para la rifa de un magnífico velocípedo de tres ruedas.

Otro REGALO. ESTE CUPON da derecho a adquirir en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, por la mitad de su precio, un ejemplar del Album de la Alhambra, con las poesías y pensamientos que contienen los tomos que se conservan en el Palacio Árabe.—Vale dos pesetas y se dará por 1 al que presente este cupón.

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS

Granada 18

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Barcelona, Londres. Rows include Ojo interior, Ojo amortizable, Banco de España, Morlas, Alcantaras, Aranceles, Ojo exterior, Compañía eléctrica de Granada, Electric Vega Grasset, Electric Cristo de la F., Cambios, París, Londres.

Agencia Moderna

Las huelgas

Madrid 18 (13'30.)

SEVILLA.—Agrávase la huelga de mineros en Villanueva.

Los obreros de los talleres en Sevilla de la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, se han declarado en huelga esta mañana, existiendo aumento de jornal.

También se han declarado en huelga los cajistas.

(El «Noticiero Sevillano» dice:

«Cumpliendo acuerdos de la sociedad de resistencia «La locomotora invencible», los obreros de los talleres que tiene en Sevilla la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante negáronse esta mañana a entrar al trabajo, declarándose en huelga, secundando así a sus compañeros de Madrid y minas de «La Reunión».

El jefe de los talleres, al tener conocimiento del acto realizado por los obreros, visitó al Gobernador civil, acompañado del Sr. Perrier, dándole cuenta de la huelga y del aspecto que ofrecía.

El Sr. Rodríguez Lagunilla dispuso que fuerzas de la guardia civil vigilen los talleres y que la estación y vía sean también custodiadas tanto para evitar coacciones—si se intentasen—como para garantizar la libre circulación de los trenes, toda vez que el personal del movimiento no ha secundado a los huelguistas.

—La huelga que sostienen los obreros de las minas de «La Reunión», y que se creía tuviera solución pronta y satisfactoria, parece que ha tomado caracteres pesimistas, al hacer causa común con los mineros los operarios encargados de las máquinas de desagüe, viéndose precisada la compañía

á admitir obreros extraños que se encarguen de tan importante servicio, á fin de evitar que se inunden los pozos y galerías, con lo cual la huelga hoy sostenida voluntariamente habría de ser mañana larga y forzosa.

Por fortuna hasta ahora continúan los trabajos de desagüe, siendo protegidas las máquinas y los obreros encargados de su funcionamiento por fuerzas de la guardia civil y de la compañía del regimiento de Alaya, allí destacada para evitar cualquier desorden ó abuso.

—Las últimas noticias recibidas de Villanueva afirman que la tranquilidad material continúa reinando en aquel centro minero».

El almirante Barnaud en el Eliseo

PARIS.—El presidente de la República recibió ayer al almirante Barnaud, quien le dió cuenta de su misión á Génova.

Visitas de príncipes

PARIS.—El gran duque Miguel de Rusia, de paso en París, ha devuelto la visita al presidente de la República. Ha sido recibido el gran duque en el salón de Embajadores.

Momentos después, han llegado al Eliseo el príncipe heredero y la princesa de Dinamarca, siendo recibidos con los honores reglamentarios. El presidente y Mme. Loubet han devuelto la visita.

La estadística de Les Halles

PARIS.—La prefectura de policía acaba de publicar la estadística de Les Halles, el gran mercado de París estadística referente á 1903.

Se vendieron 49.507.000 kilos de carne, 16.478.488 piezas de volatería; 1.757.000 kilos de conejos, 15.786.300 kilos de grasa y 23.127.768 huevos, de los cuales 4.596.000 extranjeros. Los quesos representan 15 millones de kilos; las flores han producido 8.773.000 francos, las frutas 5.735.000 kilos de peso, un peso aproximado las legumbres, y las setas figuran por cuatro millones de kilos.

El bombardeo de Dalny

TOKIO.—La tercera escuadra japonesa principió ayer á bombardear indirectamente Dalny. Las baterías rusas contestaron, pero pronto fueron reducidas al silencio.

Posibilidad de un ataque combinado contra Port-Arthur

SAN PETERSBURGO.—Los japoneses continúan desembarcando tropas en Pi-Tse-Vo. Se considera que han desembarcado ya 41.000 hombres. Espérase un ataque combinado de la flota y del ejército japonés contra Port Arthur, para dentro de dos días.

Digusto imperial

NAGASAKI.—M. Teregonchi, general y ministro de la guerra y el almirante Yamamoto, ministro de Marina, han sido llamados al Palacio imperial por el emperador, para que le dieran explicaciones acerca de la pérdida del «Kinshiu-Maru».

Guillermo II en la Lorena

METZ.—El emperador ha asistido á la inauguración de una nueva iglesia protestante. Iba con él la princesa Victoria Luisa, M. Stroelker, maire de la población, entregó las llaves de la iglesia al emperador; y éste le dijo: No me avergüenzo del Evangelio de Cristo, porque es la palabra de Dios.

El emperador y su cortejo entraron en la iglesia y tuvo efecto el ceremonial.

Hubo gran aparato de tropas.

El emperador partió luego para Saarbruck, asistiendo á la inauguración de la estatua de su abuelo.

La entrevista con el rey de Servia

SOFIA.—El príncipe de Bulgaria, acompañado del presidente del consejo de ministros y del ministro del interior, han partido para Nisch, donde tendrán una corta entrevista con el rey de Servia. Se dirigirá luego á Viena y de allí á Mentón.

Encuentro de los soberanos

NESCH.—Ha llegado el rey y también el príncipe de Bulgaria.

La entrevista ha sido muy cordial.

Disturbios en Armenia.—Centenares de muertos

LAUSANNE.—Han ocurrido serios disturbios en Bitlis, que han ocasionado la muerte de 700 turcos y de 900 armenios.

Los precios de los objetos de alimentación se han encarecido el doble, y el hambre amenaza al país.

El bandido Varsalona, en visperas de ser preso

PALERMO.—Varsalona, el famoso

bandido, cuya cabeza pretendieron algunos haber visto en la punta de un palo, vive todavía y se espera su próxima captura.

La hija de Varsalona actualmente en la cárcel de Girgenti, hizo revelaciones, indicando el lugar donde se encuentra su padre.

Dos que no se entienden

Madrid 18 (2'50.)

LONDRES.—Entre el almirante Alexieff y el general en jefe de los ejércitos en el Extremo Oriente Kourapatkine, se ahondan las desavenencias hasta en términos que crean un verdadero conflicto, pues ambos se quejan al Zar contra los planes de guerra respectivos, haciendo imposible una acción marítima y terrestre armónica.

Incidentes de la huelga

MADRID.—La huelga de los obreros ferroviarios se encuentra en el mismo estado. Un tren que conducía á squirois, fué apedreado por grupos de huelguistas.

Han ocurrido algunos incidentes entre éstos y aquéllos.

Pidiendo protección á la Reina

MADRID.—Un nutrido grupo de mujeres de los obreros huelguistas, pidieron protección á la Reina madre que se dirigía á la estación férrea para esperar al duque de Guisa.

D<sup>a</sup> María Cristina prometióles que recomendaría sus deseos al Gobierno. Entrególes treinta pesetas que llevaba en el bolsillo.

Los obreros ovacionaron á la augusta Señora.

Pánico entre los squirois

MADRID.—Con motivo de las frecuentes agresiones de que vienen siendo víctimas los squirois, algunos de los cuales han sufrido apaleamientos de los huelguistas, reina entre aquéllos verdadero pánico.

Gestiones infructuosas

MADRID.—Hoy también pretendieron los huelguistas buscar á las cigarreras, para rogarles que secundaran su actitud, pero impidieronlos los agentes de la autoridad.

—El abogado de la sociedad La Locomotora Invencible, ha pedido al Gobernador que se liberte á los detenidos.

Contestóle el Conde de San Luis, que eso era de la exclusiva incumbencia del juzgado.

Redacciones custodiadas

MADRID.—Algunas redacciones de periódicos están custodiadas, porque amenazan los huelguistas asaltarlas, por haberlos combatido.

Solicitud de las mujeres

MADRID.—Una comisión de mujeres ha dirigido una instancia al director de la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, suplicándole atiende á los mineros de Villanueva (Sevilla).

El director de la Compañía dijoles, que era necesario ante todo que vuelvan al trabajo para atender sus reclamaciones en lo que tengan de justas.

Temores lógicos

MADRID.—Se espera que los maquinistas y fogoneros secunden la huelga.

Esta, desde luego continuará mañana.

Lo que anuncia la Compañía

MADRID.—La empresa anuncia que se proveerán por concurso las vacantes producidas por la huelga.

Gran póliza á los squirois

MADRID.—A la salida de los talleres esta tarde, los squirois fueron agredidos furiosamente por los huelguistas, á estacazos y pedradas. Resultaron muchos de aquéllos heridos.

La guardia civil acudió en su auxilio, disolviendo á los agresores

GRAN PERFUMERÍA DE LA OPERA VIVILLE-PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa Sonrisa de Abril (llama con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático que garantiza en todo buen tocador, por lo delicado y figura en su perfume. Sonrisa de Abril, Esencia, Agua de tocador, Loción vegetal, Polvos de arroz, Brillantina y Jabón Sonrisa de Abril. OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, 11. Violeta Reina, idem Lilas Blancas, idem Graciosa, idem Opera, idem La Pavane, y cuantos perfumes delicados puedan desearse, y la incomparable Crema Satin. Disponible en las buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada, Cobas 12

Levadura de Cerveza REY

El mejor tratamiento para los antrax, forúnculos, golondrinos, supuraciones, diarreas de los niños, diabetes y enfermedades de la piel, es la Levadura de Cerveza Rey. Farmacia Moderna, Príncipe, 10

Delegación de policía atacada

MADRID.—Han apedreado los huelguistas una delegación de vigilancia, hiriendo á un policía.

Las mujeres ayudaron en su ataque.

Diéronseles á los ferroviarios cargas hasta ponerlos en fuga.

Miedo de los squirois

MADRID.—Mañana los squirois pernocrarán en la estación, por miedo á ser nuevamente agredidos.

Homicida

MADRID.—Un oficial de una panadería ha matado de un tiro á un compañero suyo, por rivalidades del oficio.

La huelga en Sevilla

SEVILLA.—La huelga de mineros continúa en el mismo estado que ayer.

Temores de huelga

BARCELONA.—Témese que se declaren en huelga los obreros de tranvías. Adóptanse precauciones.

Revelados derrotados

TANGER.—Las tropas del Sultán han tenido un nuevo y formidable encuentro con los rebeldes, en campos de Moda, siendo derrotados los segundos.

Consejo de ministros

MADRID.—Ha sido aplazado el Consejo de ministros que debió celebrarse hoy. Atribúyese á disgustos del general Linares.

Crisis

MADRID.—En los círculos políticos se habla de crisis con mucha insistencia, creyéndose que se planteará brevemente.

«Limíñana» gravísimo

MADRID.—El matador de novillos «Limíñana», que fué herido por el tercer bicho en la corrida del domingo último, se ha agravado de tal manera, que se teme un funesto desenlace.

El asta de la res le partió la vejiga. Los médicos que existen á «Limíñana», están descorazonados.

Nra. Sra. del Rosario FÁBRICA de cementos y cales hidráulicas

Marca EL ROBLE

Dirección en Granada, Acera Darro, 64. Depósitos: D. Eduardo González, Almirantes, 18.—D. Tomás García, Alhóndiga, 39.

Pídanse catálogos y muestras

EXQUISITOS CHOCOLATES

RR. PP. BENEDICTINOS

á 2, 2'50 y 3 ptas. paquete con cacao, sin ella y á la vainilla.—De venta, sucesora de López Huos.

LOCION DE QUEJANT

CABELLO BARBA PESTANAS GEJAS. Único Producto científico presentado á la Academia de Medicina de París contra el MICROBIO de la CALVICIE y contra las ENFERMEDADES del QUEJANT. GABELLUDO.—Informes gratuitos. L. DEQUEJANT, Farmacéutico, 38, Rue de Valenciennes, PARIS y 206, Calle Provenza, Barcelona.—De Venta: D. Vicente Corrás, Granada, 21, Plaza Nueva, 21.

Centro Médico Quirúrgico

Consulta especial de las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Reconocimiento de la matriz; con suita y cura de las enfermedades de los ojos, de las de los oídos y de todas las afecciones en general. Consulta permanente de nueve de la mañana á ocho de la noche. Farmacia del Dr. Avila, Elvira 96, frente á la Gran Vía.

GRAN PERFUMERÍA DE LA OPERA VIVILLE-PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa Sonrisa de Abril (llama con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático que garantiza en todo buen tocador, por lo delicado y figura en su perfume. Sonrisa de Abril, Esencia, Agua de tocador, Loción vegetal, Polvos de arroz, Brillantina y Jabón Sonrisa de Abril. OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, 11. Violeta Reina, idem Lilas Blancas, idem Graciosa, idem Opera, idem La Pavane, y cuantos perfumes delicados puedan desearse, y la incomparable Crema Satin. Disponible en las buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada, Cobas 12

Levadura de Cerveza REY

El mejor tratamiento para los antrax, forúnculos, golondrinos, supuraciones, diarreas de los niños, diabetes y enfermedades de la piel, es la Levadura de Cerveza Rey. Farmacia Moderna, Príncipe, 10

